
 
 

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je H. Lišková 
Financováno z ESF a státního rozpočtu ČR. 

NEZAMĚSTNANÍ 
Popis aktivity 
Výpočet aritmetického průměru a využití údajů z diagramu. 
Předpokládané znalosti 
Výpočet aritmetického průměru, operace s desetinnými čísly 
Potřebné pomůcky 
Pracovní list pro žáka 
Zadání 

 
V lednovém tisku roku 2014 byl zveřejněn 
šestiletý hrubý přehled počtu nezaměstnaných. 

1. Určete z údajů zaznamenaných ve 
sloupcovém diagramu průměrný počet 
nezaměstnaných v letech 2008 až 2012. 

2. Určete ze sloupcového diagramu 
průměrný počet příjemců příspěvků na živobytí 
v letech 2008 až 2012. 
 

Možný postup řešení, metodické poznámky 
 
1. Nebudeme využívat údaj z roku 2013, který je pouze odhadem: 

_ 315 501 500 475 495 457,2
5

x + + + +
= =  

Průměrný počet nezaměstnaných v letech 2008 až 2012 byl 457 200 občanů. 
 
2. Využijeme údaje z let 2008 až 2012: 
_ 66 72 91 101 116 89,2

5
x + + + +
= =  

 
Průměrný počet občanů, pobírajícíh příspěvky na živobytí, byl v letech 2008 až 2012 necelých 
90 tisíc, přesněji 89 200. 

 
Doplňkové aktivity 
Diskutujte, ve kterém období proběhl největší nárůst nezaměstnaných, kdy naopak došlo 
k největšímu poklesu počtu nezaměstnaných v daném období. 
Analyzujte další údaje uvedené ve sloupcovém diagramu. 
Přesahy a vazby Občanská výchova 
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